

让农业知识“飞”入万千农家——

冉堌镇农家书屋变身“加油站”

寒冬时节,农事渐歇,定陶区冉堌镇的各个农家书屋却门庭若市,成了村民们农闲时光的“加油站”,为乡村的冬日增添了一抹浓浓的书香与希望。

记者走进冉堌镇王堌堆村的农家书屋,只见屋内暖意融融,十几位村民正围坐一起,沉浸 在知识的海洋中。

村民王国华笑着说:“这大冷天的,以前除了唠嗑就是晒太阳,现在有了农家书屋,咱也能像城里人一样,在屋里看书学习。我学习了一些果树修剪技术,等开春了,我家果园肯定能打理得更好。”王国华是村里的老果农,多年来一直凭借传统经验管理果园,产量和质量虽较为稳定,但提升空间有限。如今在农家书屋找到的新技术资料,让他看到了果园增产增收的新希

望,对未来充满了期待。

一旁的年轻村民李维哲说:“是啊,我在这儿找了不少关于电商创业的资料。现在网络这么发达,咱也想试试通过电商把村里的特产卖出去,多赚点钱。”作为村里为数不多的返乡大学生,李维哲一直想利用所学知识为家乡发展贡献力量。农家书屋里的电商创业书籍和案例,为他打开了思路,提供了许多可借鉴的模式和方法,让他的创业计划逐渐清晰起来。

“农家书屋刚建起来的时候,来的人不是很多,我们就挨家挨户地宣传,告诉大家这里有各种各样的书,能学知识、长本事。现在一到农闲,大家都主动往这儿跑。我们还根据村民的需求,不断地补充新书,像养殖技术、手工编织方面的书都很受欢迎。”冉堌镇党委宣传委员朱丽芳表示:“为了充分发挥农家书屋在冬日农闲中的作用,冉堌镇持续加大对书屋的投入和管理力度。除了丰富藏书种类,还组织了一系列文化活动。比如邀请农业专家来开展讲座,现场解答村民在种植、养殖过程中遇到的问题;举办读书心得分享会,让村民们互相交流学习体会。通过这些活动,进一步激发了村民的学习热情,让农家书屋真正成为村民们提升自我的‘加油站’、谋划发

展的‘能量站’。”王先庄村党支部书记王继告说,村里还专门设立了意见簿,村民可以随时写下自己想看的书籍类型,村干部定期收集整理后,及时向上级部门反馈,以便精准采购补充。这一举措极大地提高了村民的参与度和书屋的实用性。

冉堌镇党委书记朱丽芳表示:“为了充分发挥农家书屋在冬日农闲中的作用,冉堌镇持续加大对书屋的投入和管理力度。除了丰富藏书种类,还组织了一系列文化活动。比如邀请农业专家来开展讲座,现场解答村民在种植、养殖过程中遇到的问题;举办读书心得分享会,让村民们互相交流学习体会。通过这些活动,进一步激发了村民的学习热情,让农家书屋真正成为村民们提升自我的‘加油站’、谋划发

展的‘能量站’。”上个月,冉堌镇邀请了山东农业大学的教授为村民们讲解水产养殖的新技术,吸引了周边多个村庄的村民前来听讲,现场互动热烈,村民们纷纷表示受益匪浅。

在冉堌镇,农家书屋犹如冬日里的一把火,点燃了村民们学习的热情,照亮了乡村振兴的前行道路。它不仅丰富了村民的精神文化生活,更为农村的产业发展、农民的增收致富提供了源源不断的知识动力,让农闲时光变得充实而有意义。在知识的滋养下,村民们的思想观念逐渐发生转变,从过去的“靠天吃饭”“守旧经营”向“科技兴农”“创新发展”迈进。

通讯员 戴冰玉 记者 刘卫国



寒冬送温暖 关怀暖人心

2024年12月30日,2025年菏泽市“情暖万家”送温暖活动启动仪式举行,现场为100名受助群众发放了救助金和慰问品。据了解,“情暖万家”活动是全市慈善机构和民政系统立足全市大局、站稳群众立场,坚持开展的送温暖活动。截至目前,已累计发放救助帮扶资金、物资3.9亿元,惠及55.3万人次。

记者 王振宇 摄

依法严惩境外电诈犯罪集团 保护人民群众生命财产安全

2024年12月30日,浙江省温州市人民检察院经依法审查,对缅北果敢明家犯罪集团成员及关联犯罪集团成员明国平、明珍珍等39人,依法提起公诉。依法从严惩处明家犯罪集团组织者和骨干成员,有力打击了缅北电信网络诈骗犯罪集团嚣张气焰,极大震慑境外电信网络诈骗犯罪分子,彰显了法治力量和法治精神。

长期以来,明家等缅北家族势力犯罪集团把境外当法外,以血路开财路,武装庇护电信网络诈骗犯罪分子,伙同他们既大肆诱骗中国公民出境加入诈骗组织,又疯狂对中国国内实施电信网络诈骗,涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁、开设赌场、组织卖淫、贩卖毒品等多种犯罪,性质极其恶劣,罪行极其严重。众多电信网络诈骗受害者中,有的被骗得倾家荡产,有的被骗得身心崩溃,造成大量“人间悲剧”。缅北电信网络诈骗犯罪集团,成为严重危害中国公民生命财产安全的“毒瘤”。

魔不胜道,邪不压正。依法严惩明家犯罪集团犯罪行为,符合国内法规定和我国所缔结或参加国际条约所确定的国际义务,是依法行使我国司法主权的重要体现。公安机关依托中缅执法安全合作机制,迅速开展案件侦办工作,依法对明家犯罪集团重要头目公开悬赏通缉。明国平、明珍珍、明莉兰被成功抓获并移交给公安机关,明学昌畏罪自杀。检察机关依法行使刑事管辖权,依法从快从重追究刑事责任。下一步,人民法院将依法审理此案,等待明家犯罪集团的将是正义的审判和法律的严惩。



五谷杂粮画卷

近日,在东明县武胜桥镇粮画工作室,东明粮画艺人正在认真制作粮画作品。据了解,粮画是使用五谷杂粮、草籽、菜籽等颗粒,经过防腐防虫处理后,运用构图、线条、色彩等造型手法创作而成。近年来,东明粮画传承人韩国瑞通过参加和开展各类活动,让人们感受优秀传统文化的魅力,让非遗文化绽放新光彩。

记者 黄啟峰 摄

“复明4号”将“光明”送到群众家门口

本报讯(记者 毛慎沛)近日,山东第一医科大学附属省立医院(山东省立医院)“复明4号”流动眼科手术车开进东明县刘楼镇中心卫生院,为当地白内障患者实施免费复明手术。

活动现场,医护人员认真细致地为

就诊群众进行测试视力、测量眼压、检查眼底等专业检查,讲解常见眼部疾病的预防方法、日常用眼卫生注意事项,并为符合条件的白内障患者进行了免费手术。

据了解,本次活动由山东省立医

院派驻东明县刘楼镇第一书记工作组牵头,山东省立医院眼科组建医疗队将省级医院的专家与技术送到了患者家门口,有效推动了优质医疗资源下沉,服务百姓健康、助力乡村振兴。

|富强 民主 文明 和谐|自由 平等 公正 法治|爱国 敬业 诚信 友善|



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建青年发展友好城 让青年与菏泽共成长

中共菏泽市委宣传部